

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1. Ptas. 100
PROVINCIA Y PORTUGAL. 2. Ptas. 120
EXTRANJERO. 3. Ptas. 150
ULTRAMAR. 4. Ptas. 150
Por menor. Precio de la venta
5 céntimos de más. Por mayor,
50 céntimos de más. Por extra, 100 céntimos de más.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LÍNEA. LITERO
Los anuncios de primera plana, reclamaciones, financieros, referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia HAVAS, 5, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN. Factor, 7.

AÑO XLIX.—NUM. 14.704

Madrid, Sábado 7 de Mayo de 1898

OFICINAS, FACTOR 7.

NOTA DEL DÍA

A LO ECONÓMICO

El comandante de la escuadra norteamericana pide desde Filipinas hombres, víveres y municiones.
No todo fue regocijo por los yankees en nuestra desgracia de Cavite. Aquellas peticiones demuestran que aun cuando las nuevas aventuras necesitan reforzar sus elementos nuestros enemigos.

Si así fuera, sumaríamos un argumento más en pró de nuestro convencimiento, al anunciar que sería la guerra más larga de lo que en Washington se presume.

Las noticias detalladas que esperamos es posible que todavía se retrasen y entonces se podrá juzgar de la magnitud del suceso.

Han corrido también rumores, suponiendo que había sido castigada la escuadra yankee en Manila. Ni se dijo cómo ni podemos presumirlo.

Aunque fuera cierto el rumor, no se podría saber, y puede ocurrir que todo quede reducido a una invención generosa que no puede en definitiva comunicar ninguna satisfacción.

Lo que la inquietud imagina y el pesimismo inventa está dicho también. Así es que la voz pública se reserva, el comentario de todos ha cesado y queda únicamente excitada la natural expectación.

Cunde y se extiende mucho la creencia de que nada han intentado los yankees contra la capital del archipiélago filipino.

Y entretanto, los movimientos de nuestros acorazados hacen suponer a muchos que estamos próximos a algún acto de guerra iniciado por nuestra parte.

Así están las cosas de la campaña en la presunción de los que no conocen los secretos. Así al menos las creen esperanzados que amplían el conocimiento las primeras noticias oficiales que se recibían.

Las medidas parlamentarias y gubernamentales sobre la cuestión de subsistencias han producido algún alivio en la exaltación pública, pero no mucho.

Otras resoluciones esperamos de las Cortes que vendrán a prevenirnos para que no sumerjamos en el porvenir las dificultades ni las perturbaciones del orden público.

Asimismo conviene que la gente no se deje llevar por las afirmaciones de que las cosas van de pasar solamente sobre formas determinadas de la tributación. También el rentista es contribuyente, y aparecería hombre privilegiado para que caigan sobre él en primer término casi todos los gravámenes sería notoria y equívoca y la injusticia.

Por el uso del crédito no hemos necesitado acudir a nuestros propietarios del terreno. Hasta ahora con el crédito hemos satisfecho las necesidades de la guerra. Sería, pues, una imprudencia política, y a la postre desastrosa y fatal, que no mantuviéramos nuestros compromisos, hasta el límite en que podamos mantenerlos.

Los que todo lo arriesgamos por la justicia y el honor, en las cuestiones internacionales, no podemos prescindir en la política y en la economía de nuestra administración y nuestro gobierno de la ley moral a que nos sujetan las obligaciones contraídas.

Todo extremo no sólo es aquí vilicioso, sino que sería contraproducente y perjudicial. El que tiene esperanzas y no tiene dinero, y lo necesita, y lo pide confiando en la realización de lo que espera, y lo obtiene, y sale con él de algunos apuros, no puede volver la cara a nadie, no puede ser mal pagador y tramposo. Y nosotros necesitamos todavía del crédito para que podamos usar contra él, como alguna opinión arbitrista y mal fundada pudiera exigir.

El gobierno no participará de semejantes reacciones, y el Congreso sabrá lo que se

hace en el reparto de las nuevas cargas necesarias.
Por eso queremos que pronto empiecen las discusiones de los proyectos económicos. Porque si en lo político nos falta ya poco que aprender, aunque algunas veces parezca lo contrario, en lo económico casi lo ignoramos todo, a fuerza de haber entregado mucho tiempo el ministerio de Hacienda a los sofistas, y de no haber aumentado en algo de lo mucho que necesita adquirir para su propio respeto, la cultura general de nuestros hombres políticos.

EL CONGRESO EN PALACIO

A las dos de la tarde ha recibido S. M. la reina en el Salón del Trono a la Mesa y a la comisión del Congreso encargada de poner en las augustas manos la contestación al discurso de la corona.

Un cuarto de hora antes se congregaron muchos diputados en el vestíbulo del recinto alcazar y luego se unieron a la comisión. Esta fue a Palacio en coches de gala.

En la plaza de Armas formó la guardia exterior, tributando a la representación de la Cámara honores de infante.

Los diputados, con el señor marqués de la Vega de Armijo y los secretarios señores Alonso Martínez y Alvarez de Toledo a su frente, entraron en Palacio precedidos de maderos.

El señor presidente del Congreso se destacó del grupo de diputados, y cerca de las gradas del trono leyó la contestación al discurso de la Corona.

S. M. la reina, que tenía a la derecha a su augusto hijo el rey D. Alfonso XIII, descendió luego del dorsal y conversó con los diputados que estaban en primera fila. Con D. Francisco Silvela conversó acerca de su intervención en el debate que se halla a la orden del día; con el Sr. Soler, diputado por Vich, del monasterio de Ripoll y de Balmes, y así habló con todos de lo más pertinente a la representación y a las personas.

S. M. la reina vestía elegantísimo traje de corte color heliotropo, y ostentaba magníficas joyas de brillantes y hermosas perlas.

S. M. el rey vestía uniforme de almirante de la Academia General Militar con las insignias del Toisón.

Presenciaron el acto los ministros, los jefes superiores de la real casa y la alta servidumbre del día.

La señora duquesa de Fernán-Núñez asistió en calidad de camarera mayor, la duquesita de Batén como dama de guardia y el duque de Béjar como gentil hombre grande de España.

Entre los diputados de la unión conservadora estaban los Sres. Silvela, Coscáryon, Villaverde, marqués de Vallejo, Comyn, marqués de Santa Ana, conde de Toren, vizconde de Irueste, marqués de Lema y algunos más.

De los liberales, que estaban en gran mayoría, recordamos, entre otros, a los señores Gamazo, Maura, marqués de Ibarra, Jimeno de Lerma, Barroso, Cañellas y Montes Sierra.

El Sr. Silvela ha sido felicitado, hasta por los diputados liberales, por su brillante oración parlamentaria dicha anoche al final de la sesión del Congreso.

El gobierno carecía de noticias de Manila a la hora en que se verificaba la recepción del Congreso.

En Palacio se dijo que una familia de Victoria había recibido un telegrama de Hong-Kong, con nuevas de Filipinas, y el director de Comunicaciones, Sr. Barroso, quedó en el encargo de comprobarlo y de transmitir al gobierno las noticias del referido despacho.

En California se concentran fuer-

LA GUERRA

DE NUEVA YORK

FOR EL CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La escuadra de Sampson.—El desembarco de Mariel.—El «Oregon».—La concentración en el Sur.—El «Ericson».—Las presas.—Fuerzas a Filipinas.—La anexión de Hawaii.—Telegramas cifrados.

Nueva York 6. 7:30 t.

(Recibido en la Central de Telégrafos a las dos de la madrugada y en esta redacción a la 1:25 de la tarde del 6.)

En los círculos oficiales se cree que dentro de dos días estará en San Thomas y Puerto Rico el núcleo de la escuadra de Sampson, reforzada con dos monitores.

Los esfuerzos de esta escuadra se encaminan principalmente a interceptar el paso de la escuadra de Cabo Verde.

Las noticias de Cayo Hueso anuncian que se han verificado dos desembarcos en Cuba.

Según esas versiones, que siempre conviene acoger con reserva, por su origen, las fuerzas norteamericanas, en combinación con las rebeldes, fueron primeramente rechazadas por los destacamentos españoles; pero al fin se verificaron sus desembarcos, siendo protegido el de Mariel por el fuego del cañonero *Wilmingon*.

Hay aquí temores de que se haya perdido el torpedero *Ericson*.

También se dice que hay en las Barbadas cuatro barcos españoles con objeto de interceptar el paso al acorazado *Oregon*, y con este motivo reina alguna inquietud.

Según concentrándose muchas fuerzas de infantería en Cayo Hueso, destinadas a desembarcar en Cuba para unirse a las de los rebeldes.

A aquel punto han llegado unos 500 voluntarios alistados y equipados por cuenta del millonario Astor.

El tribunal de presas está juzgando las de los barcos españoles *Buena Ventura* y *Catalina*.

Aunque todavía no ha dictado sentencia, créese que, tanto éstos como el *Panamá*, serán considerados como buenas presas.

La comisión de Negocios extranjeros de la Cámara baja está preparando el dictamen sobre la anexión de las islas Hawaii, que seguramente aprobará el Congreso.

En California se concentran fuer-

zas a toda prisa, con objeto de enviar 6.000 hombres a Manila.

El departamento de Estado ha notificado a los representantes que pueden enviar por el cable telegramas cifrados a la Habana y a Puerto Rico.

Azor.

Desembarco.—Hipocresía.—Indisciplina de los voluntarios.—Los temores de intervención.—Los bonos de la guerra.

Nueva York 6, 2 m.

El gobierno declara que no tiene noticia oficial del desembarco de soldados americanos en Cuba.

Alguien interpreta esta declaración ambigua, suponiendo sea cierto el desembarco de Mariel, como una hipocresía por destinarse las fuerzas y armas desembarcadas a reforzar a los rebeldes, y si son derrotadas que no lleve el peso del fracaso el ejército yanqui.

La guardia nacional continúa manifestándose opuesta a que se incorpore al ejército regular en calidad de voluntarios.

El ministro de la Guerra ha dado orden a los oficiales de castigar severamente todo acto de indisciplina.

Los más importantes se han producido en los regimientos de nueva creación.

Todas estas medidas están inspiradas en el deseo de Mac-Kinley de llevar la guerra a toda prisa, ante el temor de que intervengan las potencias antes de poder realizar la ocupación con que sueña de Puerto Rico y lo mejor de Filipinas, y de que las tropas norteamericanas hayan puesto oficialmente el pie en territorio cubano.

En el Senado se ha producido alguna tirantez entre republicanos y demócratas respecto a la forma de emisión de bonos del empréstito de la guerra.

Azor.

DE LONDRES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

LA INTERVENCIÓN

Francisco José.

Londres 6, 10:15 m.

Un despacho de Viena al *Morning Leader*, dice que el emperador Francisco José, procedente de Kissingen, vuelve directamente a Viena.

Añade que este regreso, en cierto modo precipitado, obedece a la intención del emperador de Austria de intervenir personalmente cerca de los norteamericanos, en el conflicto con España.

Aquí se asegura que Inglaterra, en caso eventual, se opondría a la ocupación yankee de Puerto Rico.

Otro telegrama de Roma dice que ha sido llamado allí el embajador de Italia en París, y que este viaje se relaciona con preparativos para una acción colectiva de las potencias.

Harry.

Refuerzos para Máximo.—Compra de mulas.—Apresamiento.

Londres 6, 11:10 m.

El corresponsal en Washington del *Daily Mail* dice saber de buen origen que las tropas yankees que embarcarán el domingo en Cayo-Hueso para Cuba serán mucho más numerosas de lo que se creía en un principio.

Este aumento obedece a ser muy escasas las fuerzas de que dispone Máximo Gómez, según afirma también dicho corresponsal.

Otro despacho de Nueva York al *Daily Telegraph* dice que se ha dado orden de adquirir a toda prisa el mayor número de mulas posible.

El mismo periódico inserta un despacho de Washington diciendo haber llegado allí la noticia de que un cañonero yankee ha apresado el barco español *Dos de Setiembre*.

Harry.

DE PARÍS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Algo se prepara.

París 6, 9:17 m.

Le *Journal*, comentando la inquietud que, según los despachos que de allí se reciben, reina en Nueva York, dice que se nota en la atmósfera que algo nuevo se prepara.

España—añade—no se ha hundido con los barcos viejos que se han ido a pique en Filipinas.

Huertas.

DE GIBRALTAR

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Huelga de carboneros.—Medidas militares.—Cargas a la bayoneta.

Gibraltar, 5, 9 n.

El día de hoy ha sido agitado en esta plaza inglesa.

Habían comparecido ante el magistrado de policía los cargadores de carbón declarados en huelga.

El magistrado decidió que para dictar sentencia entendiera el jurado.

Como los otros cargadores esperaban la libertad de los huelguistas, al salir éstos presos para la prisión del Castillo, un individuo, que luego resultó ser un carbonero, atropelló al oficial que mandaba el piquete estacionado en la plaza junto al edificio del tribunal de policía.

Con este motivo se produjeron carreras y cierre de tiendas.

De los cuarteles salió bastante fuerza militar para restablecer el orden y en el acto se prohibió la entrada y salida de Gibraltar.

En la calle Real, que es la más céntrica de esta plaza, se cerraron todas las tiendas.

El comercio da la razón a los cargadores carboneros que reclaman se les pague en moneda inglesa.

La infantería se vio obligada a dar una carga a la bayoneta en la calle Real.

Se teme que los seis mil operarios del dique hagan causa común con los carboneros, pues el gobierno inglés paga a los contratistas en moneda inglesa y estos pagan a los obreros en moneda española, guardándose la diferencia del cambio.

Escobar.

Espías yankees.

Gibraltar 6, 10 m.

En esta plaza se han refugiado los corresponsales yankees que estaban en Madrid, entre ellos los del *New York Journal* y *The New York Herald*.

Su principal objeto es telegrafiar a los Estados Unidos los movimientos en estas costas de los torpederos españoles *Barceló* y *Habana* y del crucero *Proserpina*.

Escobar.

Simpatías anglo-españolas

Gibraltar 6, 11:15 m.

El cónsul de España ha reunido anoche a la colonia española para tratar de la suscripción nacional.

Por las calles se ven muchas señoritas y no pocos caballeros ingleses y hombres de la plaza de nacionalidad inglesa luciendo lazos de los colores españoles enlazados con los de la bandera inglesa.

Va a ser relevada parte de la guarnición de esta plaza, a lo cual ha dado motivo el que las tropas hayan mostrado sus simpatías a España llevando algunos soldados ingleses la bandera española en una manifestación hispanofila.

El gobernador ha prohibido que los soldados ingleses de la plaza salgan a paseo a terrenos españoles.

Escobar.

IX

Salvajes.

Juan Redon levantó el picaporte y entró en albergue de los Rufin.

Los Rufin eran de una antigua familia del país.

De abuelos a nietos habían trabajado en el bosque, en las malezas y en las landas.

De leñador a cazador furtivo, no hay más que el grueso de un cabello.

Aquellos que les culpan con la severidad de aton, serían menos severos si se dignasen flexionar.

Id a pasar vuestra vida en el corazón de los bosques, vivid en chozas, escuchad los ruidos de la noche, el roce de las ramas y de las hierbas secas, bajo los pies de los venados que saltan, de los ciervos que bramán, de los faisanes que se llaman; no tengáis más que pan duro, patatas asadas y castañas cocidas, y resignaos a esa monótona cocina, cuando con un tiro o un lazo bien puesto podéis proporcionaros un asado suculento ó una comida abundante.

Los Rufin habían llegado a ser por la fuerza de las cosas, cazadores furtivos de los más temibles, primeramente para la caza y en segundo lugar para los encargados de guardarla.

No hacemos su elogio.

Haremos constar un hecho.

En la lucha constante, desesperada, entablada a diario entre los defensores de la caza y los que la atacan, el carácter se agría, la hiel se acumula, y acaban por odiarse a muerte.

Los Rufin no podían ver a los guardas. Los guardas hubieran querido exterminar a los Rufin. Sus cóleras eran equivalentes.

La choza era de adobes, no tenía ni cal ni yeso que la juntara. Las ventanas, estrechas y bajas, tenían unos cristales verdes y opacos del color de las botellas.

El viento entraba a través de las tablas mal unidas de la choza.

El dueño de aquella choza debía sentir un profundo desdén por todo cuanto se conoce con el nombre de confortable, y, sin embargo, os hubieseis sentado delante de su chimenea de piedra, ennegrecida por el humo, sin la menor repugnancia.

Si hubiese arduo en aquella chimenea una legre llama, hubieseis comido después de una partida de caza una buena rebanada de pan y

uno de esos guisados que se hacen en seguida, y cuyo secreto pertenece tan sólo a los habitantes de los bosques.

El interior estaba barrido y limpio. En un rincón había dos escopetas de pistón. La mesa, de tan limpia, estaba blanca.

Las sillas, de madera casi en bruto, eran anchas y combas.

Dos ó tres cazuelas se hallaban colgadas en las ennegrecidas tapias, del mismo color del techo, cubierto con tablas ennegrecidas y cerradas.

El perro, que gruñó al entrar Juan, al reconocerle salió a su encuentro, saltando y moviendo el rabo alegremente.

Era de la misma raza que el de la Sobajera pero menos puro, y cuyos ojos indicaban una inteligencia extraordinaria.

Un hombre vestido con una chaqueta de color rojizo, una camisa de tela burda y un pantalón de pana usado, de un color amarillento, pero todo limpio, con los pies desnudos, metidos en enormes zuecos, se levantó con presteza y se dirigió hacia el visitante con los brazos extendidos, exclamando:

—Vos, señor Redon!... No esperaba.

—Pues bien, aquí estoy.

—Venid a dar una vuelta por el país?

—Triste viaje, mi pobre Tomás!—le dijo el joven.

—Triste!

—He vendido la Sobajera!

—Vos?

—Yo!

—No es posible!

—Era preciso—dijo Juan Redon, repitiendo las palabras dichas al padre Fucar.

—Trabajo ha debido costaros.

—Es verdad.

—Si yo tuviese unas posesiones como esas no consentía que un rey fuese primo mío.

—¿No te molestó?—le preguntó el sujeto.

—Molestarme a mí! No sabeis la alegría que siento al veros. ¿Hace lo menos tres años que no habeis venido a Souvilly?

—Cuatro.

—¿Como pasa el tiempo! Y a mí debiera haberseme hecho largo!

—¿A tí?

—Sí.

—¿Por qué?

—Nos han ocurrido muchas desgracias!

—¿Se ha muerto tu anciana madre?

—Hace dos meses... de pena. La edad no la ha matado... Tenía apenas sesenta años... La marcha de Blas la destruyó...

—A un hombre que quizás libre vuestra fortuna.

Aquella esperanza produjo el efecto de un bálsamo en el corazón del aldeano.

Juan Redon se explica.

Era un burgués de Lion inmensamente rico, que quería tener una posesión y unos cuantos josques en el Morvan.

Había visto la Sobajera y le había gustado su extremo.

Era un hombre de alguna edad y tenía empeño en tomar posesión cuanto antes.

Restauraría la casa y haría un pabellón. Quería emprender grandes trabajos, comprar los bosques vecinos, en una palabra, agrandarla.

Los Ruvré podían vivir allí. Nadie podría hacerles marchar sin perjudicarse.

Se les presentaba, pues, ocasión de hacer un buen negocio.

—Es una lástima, señor Redon; una posesión tan bonita.

—Ya lo sé, ya lo sé—murmuró el joven.—Pero no podía por menos de hacer lo que he hecho.

—La vida de París tiene la culpa—dijo el hombre,—se gastan allí muchos cientos de miles. Sin embargo, según dicen tenéis un magnífico empleo.

—Así, así.

La comida terminó bastante tarde.

Los Ruvré y su huésped se dirigieron a sus habitaciones. Serían las diez próximamente.

Los aldeanos se durmieron pensando en lo que la venta podría beneficiarles ó perjudicarles.

Pero a poco, la mano de la mujer cayendo pesadamente sobre el hombro del marido, le despertó.

—Dime, Benito, ¿qué le pediremos a ese burgués si quiere despidirnos?

El marido contestó:

—Déjale que venga. Te aseguro que será lo más que se pueda.

Su mujer añadió:

—¿Quieres saber mi opinión? Hubiera sido mejor que el señor Redon hubiera sido dueño de la finca. Hubiese sido mejor para el señor Redon haberse quedado en su finca que haberse ido a París... La vida aquella es capaz de arruinar a cualquiera, y además hay otras muchas cosas. ¿Has visto qué triste está?

—Son cosas de su mujerita.

—Ten calma; ya verás qué cosas hemos de saber.

—Nada me extrañaría... El señor Tonelie es...

sin embargo, un hombre honrado, un caballero.

—Sí, sí—dijo la aldeana;—pero hay excelentes yeguas que dan potros muy malisimos.

—Vamos a dormir—dijo el marido.

—En cuanto al burgués de Lyon, ya nos entenderemos.

—Es de esperar—dijo Ruvré;—no te apures, Quizá no sea esta la peor de nuestras cosechas.

Cinco minutos despues estaban sumidos en ese sueño de plomo de los trabajadores que desde el amanecer están en actividad, y roncaban como un órgano.

Juan Redon se había encerrado en su cuarto del primer piso de la casa.

Del espacio comprendido entre aquellas cuatro paredes, ingenieros hábiles hubieran hecho una cocina, una sala y un comedor.

La cama parecía un punto en aquella inmensa habitación; era semejante a una cáscara de nuez sobre un lago.

Dos sillas y una mesa componían todo el mobiliario de aquella habitación destinada al dueño.

Una inmensa ventana con barrotes la daba luz.

Movimiento de buques ingleses.

Gibraltar 6, 11:17 m. Ayer salió para unirse a la escuadra del Mediterráneo el acorazado inglés César.

DE FILIPINAS

El gobierno no sabe nada todavía ni puede saber, porque no hay medios de recibir noticias. Hasta las llegadas por San Francisco al periódico La Tribuna de Nueva York se ponen en duda con tanto fundamento.

Es completamente imposible que la gente de desembarco de la escuadra yankee se haya apoderado de Manila. Lo más que permiten las conjeturas es que Cavite, después de bombardeado por los yankees, haya caído en poder de los norteamericanos, como ha telegrafiado el cónsul de Alemania en Hong-Kong.

Este rumor, sin embargo, no está comprobado. Es posible que los yankees hayan bombardeado y acaso destruido a Cavite. No lo es tanto que ellos desembarcaran allí, á menos que por tierra hubiesen sido auxiliados por los rebeldes tagalos.

También se decía que las numerosas víctimas acausadas en los partes de los primeros combates habidos en la bahía de Manila no pertenecían en su totalidad á marineros de nuestra escuadra, sino también á los habitantes de Cavite.

Lo que parece fuera de duda es que de la oficialidad de la escuadra solo murieron los señores Cadarso y Novo, pues de haber perecido otros el almirante Montojo habría hecho constar en su segundo parte oficial.

El gobierno ha hecho cuantos esfuerzos le ha sido posible por ponerse en comunicación con Filipinas; pero hasta ahora parece que no lo ha conseguido. Unicamente ha logrado saber que el cable entre Manila y Hong-Kong está cortado á tres millas de la costa, y que la corriente eléctrica al pasar por la burlina acausa tierra, es decir, que el extremo del cable no se halla unido á otro aparato, sino que se encuentra en el fondo del mar.

El ministro de Marina de Washington ha declarado que no le extraña no recibir noticias, porque el almirante Dewey, necesitando de todos los buques, no enviará ninguno á Hong-Kong hasta haber conseguido la ocupación total de Manila y concluido su tarea en Filipinas.

Así, pues, no creo que envíe algún barco á Hong-Kong hasta que esté restablecida la comunicación con el cable, y entonces despachará un barco mercante de los que le acompañan, á fin de recoger nuevos medios de acción.

Supúese que Dewey quiere completar la conquista sin que pueda interrumpir la esperada intervención de las potencias. En Washington se sospecha que el gobierno tiene noticias y las oculta hasta concluir la operación comenzada.

Muchas ilusiones se hace, sin duda, en este punto, el gobierno norteamericano.

Escuadra á Filipinas.

La Epoca se hace eco de la opinión de que sería conveniente que, en vez de enviar una segunda escuadra á Cádiz, saliesen para Filipinas algunos de los buques que están en Cádiz, y son el Peláyo, el Carlos V, el Vitoria y el Alfonso XIII, entre otros.

Como las escuadras yankees de acorazados están todas en el Atlántico, para acudir á Filipinas tardarían doble tiempo, ó más aún, en llegar al Archipiélago, lo mismo si fuesen por el Cabo de Buena Esperanza, que por el estrecho de Magallanes.

Y la escuadra del comodoro Dewey no podría esperar la llegada de la española en Manila, por ser la suya inferior.

De este modo—añade el colega—se libra en absoluto el Archipiélago Filipino de la acción de los yankees, y después acaso podrían nuestros buques amenazar las costas americanas del Pacífico.

El "P. de Sadrústegui,"

Anteayer llegó á Adán el vapor correo de Filipinas P. de Sadrústegui, y recibió al llegar á aquel punto órdenes de la compañía Transatlántica, para que inmediatamente regresase á la Península.

Telegramas de Fabra.

(Recibido el 6.) El periódico Le Temps publica un despacho de Viena, diciendo que el embajador de Francia, el ministro de Negocios Extranjeros de Austria y el embajador de España, han celebrado largas conferencias, á las cuales se atribuye gran importancia, por considerarse relacionadas con la intervención europea en la cuestión hispano-americana.

Washington 5. Caraca en absoluto de fundamento el rumor de que Mac-Kinley declarase á algunos senadores que Puerto Rico sería atacado inmediatamente.

Nueva York 5. The Journal publica un despacho de Cayo Hueso diciendo que tres cruceros españoles esperan al acorazado yankee Oregon á la altura de las Barbadas.

Paris 6. El Figaro publica un artículo del señor Cornely, censurando á los periódicos franceses que aconsejan á los españoles que hagan un 4 de setiembre.

Nueva York 6. No se ha recibido confirmación de la noticia de Cayo Hueso que publica la prensa neoyorquina anunciando que los americanos operaron ayer dos desembarcos, uno cerca de Mariel y otro en la costa septentrional de la provincia de Santa Clara.

Nueva York 6. Continúan los periódicos americanos entregándose á toda clase de fantasías y baladronadas.

Washington 6. The Tribune supone nada menos que se trata de enviar una expedición á Canarias y hasta amenazar á Cádiz.

Washington 6. Añade que se está haciendo acopio considerable de carbón para la escuadra.

Nueva York 6. Los oficiales y soldados cogidos á bordo del buque Argonauta, serán encerrados en el fuerte de Mapherson cerca de Atlanta.

Nueva York 6. Ante el temor de que los buques españoles se apoderen de algún barco piloto, éstos pasan la noche en la bahía de Sandhook.

London 6. Telegrafían de San Francisco de California al Daily News, que el vapor yankee Ciudad de Pekin, saldrá en seguida para Manila conduciendo herreros de ribera y material para reparar los buques americanos que han sufrido averías á consecuencia del combate de Cavite.

London 6. The Standard hablando hoy de la cuestión hispano americana, no puede ver con indiferencia la causa de España.

Añade que esta nación cuenta con amigos fieles, particularmente en Inglaterra.

El mismo periódico inserta un despacho de Puerto Monroe, diciendo que el crucero americano Nueva Orleans, reemplazará al Columbia en la escuadra volante.

Paris 6. Reconocen los periódicos ingleses que á pesar del desastre de Cavite, España puede prolongar indefinidamente la resistencia; que la ventaja de la escuadra americana ni puede darle una base sólida en Manila, ni un dándosele la servidumbre de mucho; que en Cuba habrá de ser muy difícil rendir por el hambre á la Habana, y que un desembarco precipitado podría serles funesto.

Washington 6. El gobierno brasileño ha notificado al norteamericano su neutralidad.

Nueva York 6. Un despacho de Washington, que publica el Herald, supone que hoy habrá desembarcado entre Mariel y la Habana 5.000 soldados.

No se presta crédito completo á esta noticia, relacionada acaso con una intención reciente.

Washington 6. En los círculos oficiales de esta capital corre el rumor de que es inminente una acción en Puerto Rico; pero nada lo confirma hasta ahora.

Edición de la mañana.

EL MOTIN DE CIUDAD REAL

Durante el día de antayer se desarrollaron en la capital de la Mancha escenas tumultuosas que han revestido caracteres de grave motín.

En las primeras horas de la mañana las tahonas y panaderías fueron saqueadas por numerosas turbas, compuestas principalmente de mujeres.

El motín fué tomando formas anárquicas, y á la una de la tarde adquirió el aspecto de pillaje, siendo rotas las puertas de varias casas, en donde las turbas penetraron y cometieron toda clase de robos.

Las autoridades con la guardia civil recorrieron todos los sitios amenazados; pero impotentes para evitar tan inesperados desórdenes, se vieron desahuciadas y hasta agredidas.

La causa del conflicto es la insistente subida del precio del pan y otros artículos de primera necesidad.

Todos los comercios cerraron sus puertas. Los fieltos de consumos fueron destruidos y quemados.

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria, á la que han asistido personas respetables y de diferente color político.

Se han hecho ofrecimientos al alcalde para recabar de los acaparadores harinas y trigo.

Algunos de los agricultores se prestan para que se disponga de las pocas existencias de su granero, sin tomar acuerdos á causa de haber sido llamado el alcalde por el gobernador para constituirse en junta de autoridades.

En el momento de reunirse la junta de autoridades, se han presentado en el gobierno civil diversos grupos de personas respetables, que han excitado al gobernador para que se ponga al frente de una manifestación de hombres honrados, y acometan, en unión de éstos y la guardia civil, á las turbas, ya divididas, que todavía siguen atropellándolo todo.

El gobernador manifestó que iba á resignar el mando en la autoridad militar; pero que intentaría el último esfuerzo para evitar horas de luto á la capital.

Formóse inmediatamente la manifestación, y con excelente resultado, pues las turbas han ido desapareciendo.

El conflicto perdió su gravedad en las últimas horas de la tarde.

Las autoridades, que no disponían sino de doce ó catorce números de la guardia civil, acordaron establecer retenes de personas conocidas por su honradez, que se han ofrecido á velar durante la noche por la conservación del orden.

El juzgado ha instruido diligencias. Se han hecho varias detenciones de mujeres y niños.

Entre los daños causados por el motín figuran, en primer término, destrucción total de la fábrica de pan del Sr. Ayala, el industrial más acudado de esta fabricación, y el saqueo de la farmacia del señor Andrade, que es á la vez comisionista de granos.

La casa de un hijo del Sr. Ayala ha sido totalmente saqueada. Los gritos de los amotinados han sido: «¡Abajo los consumos!» «¡Queremos el pan barato!», y otros análogos.

Á las once de la noche, y en vista de que numerosos grupos, como estos principalmente de hombres, recorrían las calles en actitud sospechosa, el gobernador reunió la junta de autoridades, y oyendo su consejo, resignó el mando en la autoridad militar.

Publicada la ley marcial, los grupos se disolvieron á la primera intimación.

En otros pueblos de la provincia de Ciudad Real han ocurrido también graves desórdenes.

EL MOTIN DE LA UNION

Ayer mañana, á las seis, empezó á iniciarse un motín en la vecina ciudad de La Unión.

En el sitio denominado El Descargador, se reunieron los alborotadores y desde allí todos, en apinado grupo, dirigieron á la mencionada ciudad, destruyendo en el camino todos los fieltos de consumos, las tabillas del monopolio de cerillas y los faroles del alumbrado público.

Gritando ¡Abajo los vales! ¡Venga la rebaja del pan! ¡Abajo los consumos! entraron los amotinados en La Unión, rompiendo de todo lo que encontraban á su paso, prendieron fuego á todas las casetas de los fieltos y se dirigieron al Ayuntamiento y toda la documentación fué pasto de las llamas, ocurriendo lo propio en los juzgados municipal y de instrucción. Después los alborotadores penetraron en la cárcel y dejaron en libertad á todos los presos que allí se encontraban.

La casa en que habita el arrendatario de consumos D. Celestino Martínez, fué también asaltada, quemando el lujoso mobiliario y demás objetos que encontraron á mano.

En vista del incremento que tomaba el motín, las escasísimas fuerzas de la Guardia civil, que en dicha ciudad se encontraban víéronse en la imprescindible necesidad de tener que hacer fuego; el jefe de la fuerza mandó despejar y en vez de obedecerle arremetieron contra estos todos los amotinados.

El pánico que se produjo en La Unión al oír la descarga de fusilería fué inmenso; es imposible calcular el número de heridos y contusos que resultaron en la contienda.

Muchos se dirigieron á la fábrica del gas con objeto de hacer una explosión en las calderas.

El alcalde y otras autoridades lograron disuadirlos. Todas las casas particulares y del comercio cerraron sus puertas, las que fueron forzadas por la muchedumbre.

LA CUESTIÓN DE LOS CAMBIOS

En Gibraltar está dando lugar á conflictos la cuestión de los cambios.

No se admiten los billetes españoles. A pesar de los excesivos tipos de los cambios, no admiten la equivalencia de los billetes en moneda española al tipo de cotización de la Bolsa de Gibraltar.

Esto obedece á las noticias alarmantes que publican algunos periódicos españoles. El comercio de Gibraltar está paralizado á causa de los cambios.

Todo cuesta doble, y esto hace que los habitantes de la plaza vengán á hacer sus compras á La Línea y á Algeciras.

Se ha reaccionado bastante el espíritu público, habiendo disminuido la excitación de los días anteriores.

Continúa la cola para el cambio en el Banco. La mayoría de los que se presentan, proceden de los pueblos de la provincia.—Figuerola.

EL MOTIN DE OVIEDO

Anteayer continuaron en la capital de Asturias las fechorías del día anterior, de que ya dimos cuenta, quemando los manifestantes los fieltos de Santullano, Tenderino, Fresno, Pumarín, San Francisco y San Roque; asaltaron la central de Consumos, destruyendo los documentos y los libros, y llevándose los efectos y las mercancías, intentando desahuciar, sin conseguirlo.

Junto á la fábrica de armas hirieron de una pedrada en la cabeza al inspector señor Ibarra.

Un paisano, gravemente herido en la cabeza de cuchilla Mauser, ingresó en el hospital.

Ocupase sin motivo al alcalde, Sr. Berjano, de haber sido causa de la agresión. El alcalde intervino para poner paz.

Las autoridades, presidiadas por el bizarro coronel Sr. Sanz, gobernador interino, evitaron muchos disturbios.

Se dispuso oportunamente que la sucursal del Banco fuese custodiada.

Una turba saqueó el depósito del comerciante D. Victoriano Rodríguez, de donde extrajeron el género, acuchillaron los bocoyes y robaron sacos, haciendo una hoguera en el arroyo, sin que pudiera contener á los saqueadores la fuerza pública, por la insignificancia de su número.

Seguidamente se dirigieron á la estación del ferrocarril, y cuando destruyeron á hachazos la caseta de consumos, llegó á paso ligero fuerza al mando del teniente señor Balbin, que cargó y los disolvió acto continuo.

En el tren correo llegaron dos compañías de Burgos, que desde luego empezaron á prestar servicio.

Reunida la junta de autoridades resignóse el mando en la militar, publicándose los bandos correspondientes.

Túmesese que llegasen los huelguistas de Mieres y Langreo, pues entonces el conflicto sería inmenso, porque se reunirán algunos miles de hombres.

Hace falta guarnición, sobre todo, caballería. Ahora hay tranquilidad aparente; las tropas patrullan por la población, que está contentada.

Los comercios están cerrados y los matuteros haciendo su agosto.

DECLARACION CARLISTA

Comentando el rumor que ha circulado acerca del levantamiento de una partida carlista en tortosa, afirma hoy El Correo Catalán que D. Carlos ha renovado la orden de que se abstengan sus partidarios de perturbar el orden público, bajo la pena de ser declarado traidor á la patria y al partido quien no obedezca.—Figuerola.

FOR TELEGRAFO

Barcelona 6, 4 t.

Comentando el rumor que ha circulado acerca del levantamiento de una partida carlista en tortosa, afirma hoy El Correo Catalán que D. Carlos ha renovado la orden de que se abstengan sus partidarios de perturbar el orden público, bajo la pena de ser declarado traidor á la patria y al partido quien no obedezca.—Figuerola.

LA CUESTIÓN DE LOS CAMBIOS

En Gibraltar está dando lugar á conflictos la cuestión de los cambios.

No se admiten los billetes españoles. A pesar de los excesivos tipos de los cambios, no admiten la equivalencia de los billetes en moneda española al tipo de cotización de la Bolsa de Gibraltar.

Esto obedece á las noticias alarmantes que publican algunos periódicos españoles. El comercio de Gibraltar está paralizado á causa de los cambios.

Todo cuesta doble, y esto hace que los habitantes de la plaza vengán á hacer sus compras á La Línea y á Algeciras.

Se ha reaccionado bastante el espíritu público, habiendo disminuido la excitación de los días anteriores.

Continúa la cola para el cambio en el Banco. La mayoría de los que se presentan, proceden de los pueblos de la provincia.—Figuerola.

EL MOTIN DE OVIEDO

Anteayer continuaron en la capital de Asturias las fechorías del día anterior, de que ya dimos cuenta, quemando los manifestantes los fieltos de Santullano, Tenderino, Fresno, Pumarín, San Francisco y San Roque; asaltaron la central de Consumos, destruyendo los documentos y los libros, y llevándose los efectos y las mercancías, intentando desahuciar, sin conseguirlo.

Junto á la fábrica de armas hirieron de una pedrada en la cabeza al inspector señor Ibarra.

Un paisano, gravemente herido en la cabeza de cuchilla Mauser, ingresó en el hospital.

Ocupase sin motivo al alcalde, Sr. Berjano, de haber sido causa de la agresión. El alcalde intervino para poner paz.

Las autoridades, presidiadas por el bizarro coronel Sr. Sanz, gobernador interino, evitaron muchos disturbios.

Se dispuso oportunamente que la sucursal del Banco fuese custodiada.

Una turba saqueó el depósito del comerciante D. Victoriano Rodríguez, de donde extrajeron el género, acuchillaron los bocoyes y robaron sacos, haciendo una hoguera en el arroyo, sin que pudiera contener á los saqueadores la fuerza pública, por la insignificancia de su número.

Seguidamente se dirigieron á la estación del ferrocarril, y cuando destruyeron á hachazos la caseta de consumos, llegó á paso ligero fuerza al mando del teniente señor Balbin, que cargó y los disolvió acto continuo.

En el tren correo llegaron dos compañías de Burgos, que desde luego empezaron á prestar servicio.

Reunida la junta de autoridades resignóse el mando en la militar, publicándose los bandos correspondientes.

Túmesese que llegasen los huelguistas de Mieres y Langreo, pues entonces el conflicto sería inmenso, porque se reunirán algunos miles de hombres.

Hace falta guarnición, sobre todo, caballería. Ahora hay tranquilidad aparente; las tropas patrullan por la población, que está contentada.

Los comercios están cerrados y los matuteros haciendo su agosto.

EN EL AYUNTAMIENTO

Los asuntos que en la sesión anterior quedaron sobre la mesa y los de nuevo despacho fueron aprobados en su mayoría sin discusión, entre ellos el de novación de contrato para el servicio de alumbrado público, celebrado con la Compañía Madrileña.

Al terminarse la sesión, el conde de Romanones dedicó un sentido recuerdo á la memoria del señor marqués de Sardoal, que fué ilustre presidente del Ayuntamiento en época también difícil para la patria, acordando que conste en acta el sentimiento de la corporación por su fallecimiento.

También se acordó, á propuesta del señor Arredondo, que el retrato del ilustre finado

figure en la galería de alcaldes que posee el Ayuntamiento.

El Sr. Contreras propuso y el Ayuntamiento acordó pasara á la comisión de espectáculos la propuesta de que la misma se ocupe de organizar en el teatro Español una función patriótica á beneficio de la suscripción nacional.

ELMARQUÉS DE SARDOAL

La manifestación de duelo que á la memoria del marqués de Sardoal se ha hecho ayer tarde, con motivo de su sepelio, fué tan numerosa y sentida como merecían los prestigios que gozó en vida el ilustre finado.

Infinidad de personas, pertenecientes á todas las clases sociales, acudieron á la casa mortuoria, para formar después del fúnebre cortejo.

El cadáver era llevado en modesta carreta tirada por cuatro caballos. Presidían el duelo los hermanos del ilustre finado.

Asistieron, entre otras muchas personalidades que fuera difícil citar, los duques de Medina Sidonia, de Añunada, de Fernán Núñez, de Najera, de Sotomayor; marqueses de Alaminos, de Peñón de Ibarra, de Valdeletraz; condes de Romanones, de Vilches; vizcondes de los Asilos, señores Puigecerver, Aguilera, Cembrain y España, Nuñez de Aro, Hernández Prieta, García Lomas, Echegaray, Ruano, López Domínguez y cien más.

El cortejo se dirigió por las calles de Serrano, paseo de Recoletos, calles de Alcalá, plaza de San Quintín, Bailén, plaza de San Vicente á las estatuas del Norte en donde fué colocado en un furgón ostia para ser trasladado á Burgos, en cuya Catedral recibirá mañana cristiana sepultura en la capilla de la Concepción y de Santa Ana.

Reiteramos nuestro más sincero pésam á la ilustre familia del finado.

DROGUERIA Y FARMACIA

La instancia elevada por varios estudiantes al señor ministro de Fomento pidiendo la abolición de las asignaturas por resorden, ha encontrado muy mala acogida, y podemos decir con fundamento que será denegada.

Así lo esperaban en su mayoría los escolares.

El notable fotógrafo Sr. Compañy ha publicado un magnífico retrato del malogrado marino Sr. Cadarso, muerto sobre cubierta de su buque en el acto de rechazó la brutal agresión de la escuadra norteamericana.

El retrato está admirablemente hecho y su publicación es oportuna, porque muchas personas desean conservar la fotografía de valiente marino sacrificado por su patria.

SUICIDIO.

En un corral de la calle de Tarragona se ha ahorcado ayer valiéndose de un cordel, un individuo llamado Pablo Conde y Conde, vecino de la calle del Mesón de Paredes.

El suicida dejó escrita una carta en la que se anuncia que se quitaba la vida por hastiarle la misma.

EL conde de la Romera.

El sepelio de este conocido hombre público se ha efectuado ayer mañana con gran concurrencia de amigos y deudos que acompañaban las excelentes dotes del finado.

Sería difícil recordar la multitud de personas que asistieron al acto. Entre los asistentes figuraba el presidente de la Diputación, Sr. España, varios diputados provinciales y muchos empleados de la casa palacio provincial.

Iban coches de gala del Senado y de la Diputación, y á uno y otro lado iban corrios los porteros de ambos centros.

¡Descanse en paz el ilustre periodista y estimado hombre público!

paredes, que la enrojecen y que le dan en su base, rodeada por el agua un color de sangre! Nadie puede asegurarlo.

Sea de ello lo que fuese, aquella roca dominaba una gran extensión de terreno.

Desde su cima se ve toda la Sobajera, la casa, el palomar, la huerta, la torre en ruinas, últimos vestigios del antiguo castillo que debió existir allí en los tiempos nebulosos de la historia.

Juan Redon la contempló largo rato. Allí era donde por primera vez había comunicado sus sentimientos á la hija del capitán Tonelie.

Allí es donde la había dicho: —Teresa, os amo, y me es imposible vivir sin vos!

¿Cuánto la amaba en efecto! Pensando en ella, qué gratas esperanzas le habían nacido!

Qué alegría había sentido cuando la joven, al mismo tiempo que dejaba caer la blanca mano en la suya, pronunciaba el esis tan deseado.

¿Qué sueños aquellos! Todo había terminado. Tenía que volver á empezar su vida; tenía que lanzarse hacia lo desconocido.

¿Dónde iría? ¿Ya no poseía aquel pedazo de tierra, aquel abrigo en que pensaba en sus ratos de ocio, donde su imaginación se dirigía sin cesar; aquella casa que maquinalmente dibujaba en el papel del ministerio, donde pensaba volver un día, cuando hubiese recobrado su libertad?

Permaneció largo rato sumido en sus pensamientos, escuchando los ruidos del campo, el grito de los mochuelos, el ruido lejano de los perros y el vuelo silencioso de las aves nocturnas que pasan como sombras.

Con el corazón triste, inquieto del porvenir, se metió en la cama rendido de cansancio. Cuando á las cinco de la mañana se despertó, el sueño le había devuelto toda su energía. Trató de olvidar sus tristezas y pensó en sus negocios.

¿Para qué pensar en el pasado? ¿Podía acaso borrarlo? Miró de nuevo por la ventana el espectáculo que ante sus ojos había tenido por la noche.

por un arroyo no muy ancho, pero sí lo suficiente para dar vida y fecundidad á aquellos campos con su corriente; rebaños de bueye blancos se veían en todas direcciones; las palomas arrullaban en el tejado del palomar, las gallinas escarbaban en el estiércol, y á lo lejos, orilla del bosque, la Roca Sangrienta se erguía con su verdura eterna y sus aristas ne gruzosas.

Juan Redon bajó la inmensa escalera de toscos peldaños.

Estaba vestido como un aldeano que va á pasearse. Llevaba un palo en la mano.

Al pie de la escalera se encontró con la hortelana, que le preguntó: —¿Dónde vais tan de mañana?

—A ver al capitán Tonelie. —¿No va á venir á almorzar?

—Sí, en efecto; decidle que no he querido molestarle tan temprano... Luego le veré. Tengo que hacer.

—¿Dónde vais? —A ver á Tomás Rufin. —¿Buen paseo! Dos leguas por lo menos. —Estaré aquí á tiempo... No temáis, aún tengo buenas piernas.

—¿Y qué tenéis que decir á Tomas Rufin? —Casi nada. Quiero saber á punto fijo dónde está su hermano Blas.

—Ya no está aquí. —Lo sé. El señor Fucar me lo ha dicho. —¿Sois amigo de los Rufin, señor Redon? —Sí, no me da vergüenza decirlo. Quiero á esos muchachos. ¿Que son cazadores furtivos, vamos á ver? Estoy por apostar que no hay un habitante del Morvan que no lo sea.

—Y en el mundo entero—observó la aldeana.—El cura dice á todo el que quiere oírle que hay merodeadores de muchas clases, y que, por lo general, los que matan la caza no son los peores. ¿Que pensáis de esto, señor Redon?

El subjefe frunció las cejas. —Pienso que el señor cura de Louville tiene razón—contestó. —Tomaréis un bocado antes de marcharos. —Con mucho gusto. —Os daré fuerzas. ¿Una buena chuleta? —Como queráis.

—¿Y un buen vaso de vino? —Es cuanto necesito. ¿Y vuestro marido, no salido? —A ver los bueyes. La aldeana dijo con complacencia, mientras que el joven comía á todo escape:

—Si queréis, Muliné puede llevaros con el caballo... —No... no... Le ha dado ya buenos tutes ayer y los caminos están bastantes malos.

Y añadió: —Y además, será para mí un placer recorrer el país á pie enteramente solo. ¿Quizás no vuelva más?

—¿Cómo? —Lo que ois. —¿Qué pena debéis tener!

—Muy grande, señora Ruvré. —Pero qué queréis, hay fatalidades y desgracias en la vida!... La buena mujer no se atrevió á replicar.

El tono con el cual Juan Redon había pronunciado aquellas palabras, la había extrañado, de igual modo que le había extrañado al señor Fucar.

Vació su vaso de un trago y salió precipitadamente.

La hortelana le miró alejarse, y parada en el dintel de la puerta, repetía las palabras de la noche anterior: —Aquí hay algo. Es su mujer. No hay quien me lo

SUSCRICIÓN NACIONAL

Table with columns for names and amounts, including D. Antonio Vázquez, D. Antonio Aguilari, etc.

Table with columns for names and amounts, including D. Ricardo Jiménez, D. Ricardo Jiménez, etc.

LA CUESTIÓN DE SUBSISTENCIAS

Uno de los problemas más arduos que en los actuales momentos se presentan, es el de la elevación en los precios de los artículos de primera necesidad.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ZARZUELA.—El sábado 7 se representará por primera vez en esta temporada la aplaudida revista...

CORRIDA PATRIÓTICA

Los almacenistas de tejidos, Sres. Pérez, Parafinas y Trespalao, han entregado a la comisión organizadora...

ROGATIVA

La orden española humanitaria de la Santa Cruz y Víctimas del Dos de Mayo de 1808...

Convocatoria. Los síndicos y clasificadores del gremio de periódicos políticos...

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 6 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro centígrado del óptico...

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Coruña.—La compañía de Emilio Mario abre un nuevo abono en el teatro Principal, donde permanecerá hasta el día 8 del presente mes...

Sin que respondamos de su certeza, se nos ha asegurado que por el gobernador civil se han dado órdenes verbales...

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 7

ZARZUELA.—8 1/2.—El señor Joaquín.—El Certamen Nacional, (reformado). Las coqueiras.—La buena sombra...

ordinario espectáculo en el que tomarán parte las hermanas Musto, los hermanos Iniel en sus nuevos ejercicios...

Bolsa de Madrid.—Cotización del 6

Table with columns for FONDOS PÚBLICOS, 4 0/0 perpetuo interior, etc.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 7 DE MAYO

BOLETIN religioso del día 7.

Santos del día 7 de mayo.—San Esteban, obispo y mártir; santos Sixto y Gervasio, mártires; San Benito II, papa y confesor...

Cultos para el día 7.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Monserrat, y continúa la novena a la Virgen de los Desamparados...

VACANTE

Plaza encargada de establecimiento industrial con fianza metálica. Razon, Valverde, 9.

AL 10 POR 100

Capital. Dinero por alcazar, alta tasación. Por papeletas del Monte se da hasta el 30 por 100.

HERMOSO HOTEL

Final barrio Salamanca, jardín, cochera, cuadra, corral, gallinero, 2 pisos, sótanos, agua Lozoya, gas y tranvía a puerta. Vale 8.000 duros...

RELOJES

2 mitad de precio y composiciones garantizadas, 4 los siguientes: Limpieza... pesetas 2.00

Derribo.

Se venden los materiales a bajo precio por tener que desocupar el local. Calle de Zorrilla, núm. 13

ALMONEDA

ALMONEDA DE TODOS LOS ALMOZAROS de casa. San Bernardo, 7, principal.

CORREOS

Preparación para la próxima convocatoria por individuos del cuerpo. 2.º PRADO, 2.º PRAL.

VACANTES

Cargo independiente de importante casa y otro para casa transeña. Informar a D. F. Mendiz, agente, Bilbao, mandando sello para contestar.

SALDOS

Lanas a 50 cént. Batistas y percales a 25. Plaza Celenque, 2.

POSADA DEL PEÑE

Calle de Postas, a cinco pasos de la Puerta del Sol, Correos y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor.

ANTIGÜEDADES

Un caballero que permanece aquí algunos días, comulos y tapices con pequeñas figuras, bien conservados. Dirigirse, de 3 a 6, al HOTEL DE ENBAJADORES, CUARTO NUMERO 19.

DIRECCIÓN GENERAL

DE LAS REALES CABALLERIZAS. El día 9 del actual, a las dos de su tarde, se venderán en el Pícaro de este departamento y en pública subasta, varios caballos que resultan sobrantes y de desecho.

DESDE 3 PTAS. TRAJES

Desde 5, en la calle TOLEDO, 12, entresuelo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea, número 146.

EL QUADARNES

Buen surtido en guarniciones, monturas y todos los efectos para caballeros. Precios de fábrica. PRICADOS, 27.

LA HURÍ

CORSES A MEDIDA. LIGAS DE LUJO especial confección de la casa. 4, ALCALÁ, 4

ALMONEDA

ALMONEDA ARMARIOS DE Sra. Luis XV y otros muebles. Plaza San Ginés, 3, principal, de 3 a 7 tarde.

PIANOS

Liquidación a traspaso. Hay gran cola. 26.—FUENCARRAL.—26

PRESTAMOS

Por valor por alcazar y papeletas del Monte de Piedad. Principio.

Advertisement for Don Pedro Sainz de la Calleja y García de Socasa, Abogado. Includes text about his death and funeral arrangements.

Advertisement for Don Francisco de las Rivas y Urbina, Primer Marqués de Mudela. Includes text about his death and funeral arrangements.

Advertisement for Empresa Anunciadora. Includes text about advertising services and contact information.

Advertisement for D. José Pardo Borja, mentioning his death and funeral arrangements.

Advertisement for Jarabe de Rabano, a medicinal product for various ailments.

Advertisement for Dentaduras, dental services and prosthetics.

Advertisement for Cuesta de Santo Domingo, 6, 2.º DCHA, Gran Obrador de Modas.

Advertisement for D. Nicolás de Urtiaga y de las Rivas, mentioning his death and funeral arrangements.

Advertisement for Doña Elvira de Castro y Solís de Rui-Díaz, mentioning her death and funeral arrangements.